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Nutnost orientace obranného výzkumu

Věda patří к základním duchovním potřebám člověka a jako taková tvoří integrální 
součást národní i světové kultury. V moderní době je výzkum a vývoj základní podmín­
kou produkce materiálních statků a trvale udržitelného rozvoje společnosti, ale 
i předpokladem a nezbytnou podmínkou pro obranu uvedených hodnot.

Česká republika, která chce být součástí evropských a světových struktur, je nejen 
morálně povinována přispívat ke světové a evropské pokladnici vědění, ale i z hlediska 
svého vkladu к rozvíjení kolektivní bezpečnosti demokratických států, uznávajících 
euroatlantické hodnoty, rozšiřovat využitelné vědecké poznatky pro potřeby zdokona­
lování obrany evropské a světové demokracie.

Česká republika, jako malá země s omezenými zdroji, zejména přírodního bohatství, 
může v mezinárodním měřítku konkurovat, respektive pomáhat pouze lidským poten­
ciálem - kreativitou, inovacemi, vysoce kvalifikovanými odborníky.

Tato představa se plně vztahuje na její specifický subsystém, který se podílí na obraně 
státu. Subsystém je jednoznačně závislý na určujících omezených zdrojích, které je 
společnost ochotna obětovat. Proto oblast vědy a výzkumu nemůže obsáhnout celou 
šíři potřeb, která je ve světě nebo ve velkých státech zabezpečována.

Avšak existence národního obranného výzkumu je nutnou podmínkou nejen pro 
vytvoření nových materiálových i nemateriálových technologií pro potřeby obrany 
státu, ale i pro přejímání nových myšlenek a především nových technologií a know-how 
pro tyto potřeby.

Orientace pouze na akvizici výrobků (zbraní, zbraňových systémů, vojenské tech­
niky) a nákup technologií (eventuálně licencí) by naopak měla nevyhnutelně za násle­
dek trvalé zaostávání voblasti obrany a ve svých důsledcích i nepřijatelnou nehospodárnost.

Podíl náročného, strategicky orientovaného obranného výzkumu při zohlednění 
možností disponibilních zdrojů (finančních, materiálních a lidslcých), stejně jako 
kauzální vztah mezi úspěšným výzkumem a materiální a technologickou prosperitou 
ve prospěch zkvalitňování vojenských schopností státu je ve společenství demokra­
tických států všeobecně uznávanou skutečností.

Dostatečná podpora obranného výzkumu, který je alternativním předpokladem pro 
zdokonalování obranných schopností státu, ale i úměrným vkladem pro zdokonalování 
kolektivních vojenských schopností v rámci NATO, je prioritním zájmem České 
republiky.

Jsem názoru, že oblast obranného výzkumu a vývoje je potřebné rozvíjet s ohledem 
na euroatlantické bezpečnostní prostředí. V blízké budoucnosti vytvořit ucelený systém 
obranného výzkumu a vývoje, jako součást mezinárodního a národního prostředí 
s přednostní výzkumnou, vývojovou a informační podporou strategického rozvoje 
rezortu obrany, jeho vzdělávacích aktivit, výstavby AČR, její organizace, výcviku 
a zabezpečení a dále podporou vyzbrojování a akviziční činnosti.
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Komplexními programy výzkumu sil a prostředků AČR, poznatkové a technologické 
základny vojenských schrymostí státu a lidského potenciálu AČR, rozšiřovat potenciál 
poznání a technologií AČR, kterým je možné dosáhnout, udržovat a rozvíjet obrany­
schopnost České republiky na požadované úrovni při sdílení výhod kolektivní 
bezpečnosti v rámci NATO.

Koordinace potenciálu obranného výzkumu a vývoje a ovlivňování racionálních 
investic do vědy, technologií a techniky opírat o strategická studia, analytíc- 
ko-koncepční výzkum a vědeckoinformační činnost. Důsledně využívat již vytvořené 
a celosvětově dostupné poznatky rozvojem potřebné informační infrastruktury. 
Využívat mezinárodní spolupráci a výměnu vědeckých a technických informací jak na 
úrovni NATO, tak jednotlivých států, které budou stále více převažující.

Z tohoto pohledu lze jenom ocenit snahu managerů a řešitelů výzkumného projektu 
„Klíč - Trendové analýzy pro stanovení směrů rozvoje obranného výzkumu“, kteří 
svými výsledky přispěli к vytvoření základních předpokladů pro obsahovou orientaci 
obranného výzkumu. Výsledky rovněž napomáhají formulaci systémových a organi­
začních námětů pro státní správu a vědeckou komunitu. Usměrňují jejich orientaci na 
řešení prioritních úkolů pro zkvalitňování obrany státu a výstavby AČR prostřednictvím 
obranného výzkumu.
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